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E6_84_9F_E9_9A_BE_E4_c107_334111.htm 在多伦多、温哥华

及满地可三个大城市对若干族裔所进行的一项调查显示，华

人对加拿大的归属感最弱，而难以在本身文化及族裔圈子外

交朋结友的感觉也最强烈，但希望永远回流的比率却偏低。 

下周二是加拿大的多元文化日。虽然这个名为加拿大多元化

的调查发现，69%的移民认为加拿大在经济机会、医疗保健

、保安、安全及尊重合法权利方面均比原居地优胜，但也重

新提出了一个叫人不安的疑问，就是新移民会否成为忠贞的

加拿大人？ 调查以华裔、意大利裔、南亚裔、西亚及阿拉伯

裔、黑人及西班牙裔为对象，结果显示，与一般市区居住的

国民比较，这些族裔确实对本身的种族或宗教社群有较为密

切的联系。 调查发现，华人对加拿大的归属感最弱。调查要

求被访者就本身与加国关系作出1至7级的评级，结果发现意

大利裔的归属感最强，选择了最强烈第7级的约有51%，比一

般的市区国民的48%还要高，黑人有45%，南亚裔有43%，西

亚及阿拉伯裔有36%，西班牙裔有31%。 在华人之中，同样

选择第7级的只有21%。不过，虽然如此，整整一半的人选择

了第6级或第5级。 华人虽则在加国归属感方面较弱，但希望

能够永久回流的人所占的比率在比例上却并不偏高。调查要

求在海外出生的人士表态是否同意终有一天会希望永久地返

回原居地。结果显示，几乎一半的黑人表示极之或颇为同意

，接着依次是西亚及阿拉伯裔和南亚裔，然后才是华裔。意

大利裔则排在榜尾，每5人之中，仅1人表示希望回流。 82%



华人家中说方言 不难想象的是，母语是其中一个与祖国最为

持久的联系。调查显示，82%的华人在家中说中国的方言

，81%的西班牙人在家中说西班牙话，而在家中说英语以外

语言的南亚裔人士，也占了70%。相反地，在家中说意大利

话的意裔人士，则只有29%。 调查又要求被访者就是否难以

在本身文化及族裔社群外结交朋友而作出响应。同意有这样

情况的华裔占了46%，其次是南亚裔，占43%，接着是西班牙

裔，占41%，西亚及阿拉伯裔则有38%，意大利裔及黑人则依

次是37%及34%。 由于有互联网、电邮及海外有线电视，近

年的新移民较为容易获得原居地的消息。调查发现，这些族

裔拥有计算机的比率较平均的为高，当中只有意大利裔及西

班牙裔例外。 华人拥有计算机的比率最高，达到94%，而且

有一半表示每天会利用两小时或更长的时间上网。与此同时

，表示在过去一周内曾经阅读过本身族裔报章的华人有接近

一半的，远比其它族裔为高。 中国人就是中国人 近年的移民

多会是“有色少数族裔”，归属感可能因而有所影响。1992

年由香港来到加拿大的林先生(Stephen Lam)表示，在身分方

面，中国人就是中国人，难以是加拿大人，这是外貌的缘故

。 他认为，这是很多不同身分的组合，并非仅得一个。 他又

指示，香港只是一个城市，并非国家，人们对本身身分的感

觉不强烈，所以当他在入籍仪式中唱加拿大国歌时感到激动

，因为终于找到所属的地方。 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


